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São Paulo, 10 de fevereiro de 2026.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE ITAQUERA (28 de janeiro de 2026).
 
Ao vigésimo oitavo dia do mês de janeiro de 2026, em primeira chamada às 19h horário oficial de Brasília, realizou-se, de forma presencial, no
Auditório da Subprefeitura de Itaquera, situado à Rua Augusto Carlos Bauman, nº 851, a 12ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo
Municipal de Itaquera – CPMIQ, nos termos da Lei nº 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019. A sessão foi conduzida pelo
Coordenador, Sr. Jorge Esequiel dos Santos, contando com a presença de 17 (dezessete) Conselheiros Titulares e 2 (dois) Conselheiros Suplentes,
representantes da Subprefeitura, conforme lista de presença. A Ata foi lavrada pela Secretária-Geral a Conselheira Sra. Marinalva de Souza e
contou-se com o auxílio do Conselheiro José Lima.
 

Distrito
Titular
Suplente Nome do Conselheiro (a)

Presente –
Ausente

Observações

Cidade Líder TITULAR ANIELE MATIAS Ausente
Falta Justificada - Questão
Médica

Cidade Líder TITULAR
MARIA DE JESUS COELHO DE
PINHO Presente

 

Cidade Líder TITULAR
FABIANA MARIA PEREIRA DE
CARVALHO Presente

 

Cidade Líder TITULAR
CARMEN LUCIA DE OLIVEIRA
SILVA Presente

 

Cidade Líder TITULAR MARY HELLEN FERMINO Presente
Participou da votação
face a ausência de titular

Cidade Lider SUPLENTE FERNANDO FERREIRA Presente
Participou da votação
face a ausência de titular

Cidade Líder SUPLENTE

 
IVALDINA FERREIRA VELOSO
FELIX Presente

 

Itaquera TITULAR RONALDO MATIAS DELFINO Ausente
Falta Justificada - Questão
Médica – familiar

Itaquera TITULAR MARCIA LOPES DE ARAUJO Presente  
Itaquera TITULAR JORGE ESEQUIEL DOS SANTOS Presente  

Itaquera TITULAR
ROSEMEIRE GRIGORIO
RAMACCIOTTI Presente

 

Itaquera TITULAR GLARIA JUSTINA FELIX DA SILVA Ausente Falta Injustificada

Itaquera TITULAR
CARLOS ALBERTO PINHEIRO
SOUZA Ausente

Falta Injustificada

Itaquera TITULAR JOSÉ  ORLANDO DOS SANTOS Ausente Falta Justificada

Itaquera TITULAR JOSÉ  RICARDO DA SILVA Ausente Falta Injustificada
José
Bonifácio TITULAR JOSÉ  ZILDO ALMEIDA DA SILVA Presente

 

José
Bonifácio TITULAR MARINALVA DE SOUZA Presente

 

José
Bonifácio TITULAR

JOAO GUILHERME PESTANA
GAMA Ausente

Falta Injustificada
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José
Bonifácio TITULAR

 
FERNANDA SHIOKAWA NAXARA
FREITAS ENDO Presente

 

José
Bonifácio TITULAR

HELIO APARECIDO FERREIRA
DIAS Presente

 
 

Parque Do
Carmo TITULAR

PAULO HENRIQUE MACHADO DE
MELO Presente

 

Parque Do
Carmo TITULAR EZEQUIEL AMORIM FERREIRA Presente

 
 

Parque Do
Carmo TITULAR JOSÉ  LIMA SOUSA Presente

 
 

Parque Do
Carmo TITULAR

ALEXANDRA FABIANE
CAPORALLI Presente

 
 

Parque Do
Carmo TITULAR

IRACI DA ROCHA SANTOS
CANDEIA DA SILVA Presente

 

José
Bonifácio

TITULAR
imigrante

CARMEN ROSA OLIVARES
CORNEJO GUILHERME Presente

 

 
Lista de Presença - Autoridades e Munícipes

Função Nome
Supervisor de Habitação
Subprefeitura Itaquera

Nilmar de Souza Miranda

Representante de
CPO/Itaquera

Daniel Toledo

Munícipes Conforme lista de presença
 

Verificação de quórum e leitura da pauta

A reunião teve início às 19h30, em segunda chamada, ocasião em que, após a conferência dos presentes, constatou-se a existência de quórum
suficiente para o regular prosseguimento dos trabalhos. A sessão foi conduzida pelo Coordenador, Sr. Jorge Esequiel dos Santos, com o apoio da
Secretária-Geral, Conselheira Marinalva de Souza, e do Secretário-Adjunto, Sr. José Lima Sousa, registrando-se, ainda, a presença do Sr. Nilmar
de Sousa Miranda, Supervisor de Habitação da Subprefeitura de Itaquera e atual Interlocutor do CPM/Itaquera, bem como contou-se com
representante da Coordenadoria de Projetos e Obras – CPO/Itaquera o Sr. Daniel Toledo. O Coordenador informou que a pauta da reunião foi
devidamente publicada no Diário Oficial da Cidade, sob o Doc. nº 148547377, referente ao Processo SEI nº 6041.2025/0000596-5, reiterando
que, por deliberação do colegiado, devidamente registrada em Atas e Convocações e em conformidade com o Regimento Interno do Conselho
Participativo Municipal de Itaquera, são consideradas faltas justificadas aquelas decorrentes de motivos médicos, desde que comprovadas
documentalmente, ou por razões alheias e involuntárias, desde que formalmente comunicadas ao Conselho, por meio do e-mail institucional,
até às 18h59 do dia da reunião, critério este aplicável indistintamente às reuniões ordinárias e extraordinárias. Antes da leitura da pauta e do
início dos trabalhos, o Coordenador pontuou expressamente o número de faltas dos (as) Conselheiros (as) titulares, informando que tal
quantitativo foi devidamente comunicado a todos (as) por e-mail em 30 de dezembro de 2025 e que a respectiva contabilização consta
formalmente registrada nas Atas das reuniões anteriores, não havendo margem para interpretações diversas quanto aos dados apresentados.
Esclareceu, ainda, que o apontamento trata-se de ratificação da somatória das faltas, com o acréscimo das ausências já registradas nesta
primeira reunião ordinária do ano letivo de 2026, correspondente à 12ª Reunião Ordinária do Biênio 2025/2026 do CPM Itaquera. O
Coordenador comunica a perda do mandato do Sr. Jonatas Silva de Melo, em razão de ter excedido o número de faltas injustificadas, conforme
expressamente registrado na Ata da 11ª Reunião Ordinária. Em decorrência dessa perda, foi comunicado a Coordenação de Participação Social
CPS/Casa Civil que procedeu a oficialização da perda e convocação do Suplente corresponde, a referida publicação ocorreu em 02 de janeiro de
2026, ocasião que o suplente Sr. Hélio Aparecido Ferreira Dias passou a exercer a titularidade de Conselheiro Participativo Municipal de Itaquera,
conforme publicação Edital nº 64/2025, documento nº 148734046, Processo SEI nº 6010.2025/0000437-4.

Contabilização de Faltas dos Conselheiros Titulares CPM/Itaquera
Fevereiro/2025 a Janeiro/2026

Nome Faltas Justificadas Faltas Sem Justificativa
Aniele Matias 5 (cinco) 3 (três)
Maria de Jesus Coelho de Pinho 0 (zero) 5 (cinco)
Fabiana Maria Pereira de Carvalho 0 (zero) 2 (duas)
Carmen Lucia de Oliveira Silva 2 (duas) 4 (quatro)
Mary Hellen Fermino 0 (zero) 4 (quatro)
Ronaldo Matias Delfino 2 (duas) 6 (seis)
Marcia Lopes de Araujo 2 (duas) 0 (zero)
Jorge Esequiel dos Santos 1 (uma) 0 (zero)
Rosemeire Grigorio Ramacciotti 0 (zero) 0 (zero)
Glaria Justina Felix da Silva (Glória) 0 (zero) 3 (três)
Carlos Alberto Pinheiro Souza 0 (zero) 3 (três)
José Orlando dos Santos 1 (uma) 0 (zero)
Jose Ricardo da Silva 0 (zero) 3 (três)
José Zildo Almeida da Silva 0 (zero) 2 (duas)
Marinalva de Souza 2 (duas) 2 (duas)
João Guilherme Pestana da Gama 0 (zero) 4 (quatro)
Fernanda Shiokawa Naxara Freitas Endo 0 (zero) 0 (zero)
Hélio Aparecido Ferreira Dias 0 (zero) 0 (zero)
Paulo Henrique Machado de Melo 1 (uma) 5 (cinco)
Ezequiel Amorim Ferreira 0 (zero) 0 (zero)
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Jose Lima Sousa 0 (zero) 0 (zero)
Alexandra Fabiane Caporalli 0 (zero) 0 (zero)
Iraci da Rocha Santos Candeia da Silva 0 (zero) 0 (zero)
Carmen Rosa Olivares Cornejo Guilherme 0 (zero) 0 (zero)
 

PAUTA:

1. Abertura da reunião pelo Coordenador do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, Sr. Jorge Esequiel dos Santos.
2. Leitura da pauta da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de Itaquera.
3. Pronunciamentos iniciais da Mesa Diretiva e das autoridades presentes.
4. Comunicação e confirmação da publicação da Ata da 11ª Reunião Ordinária, registrada no Processo SEI nº 6041.2025/0000596-5,
amplamente divulgada ao Colegiado.
5. Eleição da nova Mesa Diretiva do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, composta pelos cargos de Coordenador, Secretário-Geral e
Secretário-Adjunto, para mandato com início a partir da 13ª Reunião Ordinária, a realizar-se em fevereiro de 2026.
6. Deliberação sobre a elaboração e aprovação do calendário oficial das reuniões ordinárias do Conselho Participativo Municipal de Itaquera
para o ano de 2026.
7. Apresentação da prestação de contas dos andamentos das obras e dos compromissos assumidos em decorrência das deliberações e do
acompanhamento das obras do exercício de 2025, referentes ao Orçamento Cidadão 2025.
8. Manifestação dos munícipes devidamente inscritos.
9. Informes gerais.
10. Encerramento da reunião.

 

O Coordenador procedeu a leitura da pauta dando sequência aos trabalhos, informou e confirmou a publicação da Ata da 11ª Reunião
Ordinária, conforme documento nº 148546974, registrado no Processo SEI nº 6041.2025/0000596-5, amplamente divulgado ao Colegiado. Na
sequência, concedeu a palavra aos integrantes da Mesa Diretiva, os quais cumprimentaram os presentes e colocaram-se à disposição para
eventuais esclarecimentos. Na sequência, o Coordenador procedeu ao registro nominal dos membros que compuseram o colegiado com direito
a voto em plenária, totalizando 17 (dezessete) Conselheiros(as) titulares e 02 (dois) Conselheiros(as) suplentes. Ausente os Conselheiros (as) os
quais contabilizam faltas, conforme prevê o Regimento Interno e consta acima na tabela de presença/ausências. O Coordenador registrou a
ausência de sete conselheiros, sendo que apenas três deles apresentaram justificativa formal: Anielle Matias, Ronaldo Matias Delfino e João
Orlando dos Santos, cujas ausências foram submetidas ao Pleno para fins de registro como Falta Justificada. Quanto aos demais quatro
conselheiros titulares ausentes, restou consignado o registro de Falta Injustificada. Por fim, o Coordenador consignou que havia quórum
suficiente para a realização dos trabalhos e deliberações.

5. Eleição da nova Mesa Diretiva do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, composta pelos cargos de Coordenador, Secretário-Geral e
Secretário-Adjunto, para mandato com início a partir da 13ª Reunião Ordinária, a realizar-se em fevereiro de 2026.
O Coordenador informou que, em conformidade com o Regimento Interno, Decreto 59.023/2019 e Portaria 02 e 12 da Casa Civil, procedeu-se à
eleição da nova Mesa Diretiva do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, composta pelos cargos de Coordenador, Secretário-Geral e
Secretário-Adjunto, para mandato com início a partir da 13ª Reunião Ordinária, a realizar-se em fevereiro de 2026 (ciclo Fevereiro á Julho 2026).
Após a abertura do processo eleitoral, candidataram-se aos referidos cargos os (as) Conselheiros (as) que atenderam às condições regimentais
de elegibilidade. Em seguida, realizou-se a votação em plenária, na qual os(as) Conselheiros(as) titulares presentes manifestaram seus votos,
conforme segue:
 

● Candidatos Coordenador:
Houve candidatura única ao cargo de Coordenador, representada pela Sra. Carmen Rosa Olivares Cornejo Guilherme, diante da ausência
de oposição, a candidata foi declarada eleita, sem objeções por unanimidade.
 

● Candidato Secretário-Geral:
Houve candidatura única ao cargo de Secretario-Geral, representada pelo Sr. Jorge Esequiel dos Santos. Diante da ausência de oposição,
o candidato foi declarado eleito por unanimidade.
 

●  Candidato Secretário-Adjuntos: Houve a inscrição de duas candidaturas: Sra. Alexandra Fabiane Caporalli e Sr. José Lima. A votação
ocorreu de forma secreta, sendo auditada pelos Srs. Izildinha e Eduardo. Com a participação de 19 conselheiros votantes, o resultado
apurado foi:
Sra. Alexandra Fabiane Caporalli: 10 votos;
Sr. José Lima: 08 votos;
Votos nulos: 01 voto. Proclamou-se eleita a Sra. Alexandra Fabiane Caporalli para a função de Secretária-Adjunta
 

Após o encerrado do processo de votação, não havendo objeções e auditando-se e contabilizando-se os votos, o resultado foi proclamado pelo
Coordenador. Restou eleita a nova Mesa Diretiva, que assumirá suas atribuições a partir da 13ª Reunião Ordinária, ficando consignado o
resultado formalizado em Ata e comunicado aos órgãos competentes, a seguinte composição da Mesa Diretiva para o ciclo semestral de
fevereiro a julho de 2026:
 

· Coordenador: Carmen Rosa Olivares Cornejo Guilherme
· Secretário-Geral: Jorge Esequiel dos Santos
· Secretário-Adjunto: Alexandra Fabiane Caporalli

 

6. Deliberação sobre a elaboração e aprovação do calendário oficial das reuniões ordinárias do Conselho Participativo Municipal de Itaquera
para o ano de 2026.
Após discussão, ficou deliberado que as reuniões ordinárias mensais permanecerão sendo realizadas de forma presencial, no Auditório da
Subprefeitura de Itaquera. As Reuniões Ordinárias e Extraordinárias do Conselho Participativo Municipal de Itaquera terão início, em primeira chamada, às
19h, com a presença mínima de um terço dos membros do Plenário referente ao Biênio 2025/2026 e, em segunda chamada, trinta minutos após, com
qualquer número de conselheiros presentes, conforme dispõe o Art. 22 da Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, observando-se o quórum estabelecido no
Art. 23 da mesma Portaria. Consignou-se também que o Regimento Interno do Conselho Participativo Municipal de Itaquera permanece inalterado
e vigente constante no doc. 144408298, processo SEI 6041.2025/0000596-5 e devidamente publicado doc. Ata SUB-IQ/COORD.GOV.LOCAL Nº
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142582372. Quanto ao encerramento das reuniões, observa-se o disposto no Art. 20 da referida Portaria, que estabelece duração máxima de
duas horas, podendo ser prorrogada a critério dos conselheiros presentes. Para fins de justificativa de ausência de conselheiros (as) titulares,
serão aceitas exclusivamente aquelas de ordem médica, mediante apresentação de atestado ou declaração, bem como situações involuntárias
devidamente fundamentadas, que serão analisadas pelo Colegiado. A comunicação deverá ocorrer até às 18h59 do dia da reunião e ser
encaminhada ao e-mail institucional do Conselho Participativo Municipal de Itaquera cpmiq@prefeitura.sp.gov.br. A presença dos Conselheiros
(as) Titulares deverá ser pontuada (registrada em lista de presença) até às 19h31 (segunda chamada) após este horário será contabilizado como
falta. Ressalta-se que o regramento referente às ausências justificadas foi objeto de votação expressa pelo Plenário e encontra-se devidamente
ratificado no Regimento Interno do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, conforme registrado na Ata da 9ª Reunião Ordinária
(Documento SEI nº 144015059), publicada em 09/10/2025, no Processo nº 6041.2025/0000596-5.
 
 
Calendário:

Mês Data da Reunião

Janeiro 28/01/2026
(adiada)

Fevereiro 04/02/2026
Março 04/03/2026
Abril 01/04/2026
Maio 06/05/2026
Junho 03/06/2026
Julho 01/07/2026
Agosto 05/08/2026
Setembro 02/09/2026
Outubro 07/10/2026
Novembro 04/11/2026
Dezembro 02/12/2026
   

7. Apresentação da prestação de contas dos andamentos das obras e dos compromissos assumidos em decorrência das deliberações e do
acompanhamento das obras do exercício de 2025, referentes ao Orçamento Cidadão 2025.
No âmbito dos informes relativos às propostas do Orçamento Cidadão 2025, que referem-se às propostas direcionadas dos recursos do saldos
da propostas 447 e 1687 foram apresentados ao Pleno os dados consolidados pelo Sr. Daniel Toledo, representante da Coordenadoria de
Projetos e Obras CPO/Itaquera referentes aos processos administrativos, contendo a identificação do tipo de obra, endereços e respectivos
valores orçados, reservados e homologados. Consta o Processo Administrativo nº 6041.2025/0004791-9, referente à execução de obra de
revitalização de praça pública, localizada na Rua Jequitirana, no bairro Cidade Antônio Estêvão de Carvalho, com valor originalmente orçado e
reservado no montante de R$645.030,40, tendo sido homologado o valor de R$617.273,20. Também foi informado o Processo Administrativo nº
6041.2025/0004792-7, referente à revitalização de praça pública situada na Rua André Basili, no bairro Parque do Carmo, São Paulo, cujo valor
orçado e reservado foi de R$354.957,81, com valor homologado de R$333.975,38. Apresentou-se, ainda, o Processo Administrativo nº
6041.2025/0003659-3, referente à execução de pavimentação asfáltica, execução de escadaria e revitalização de piso de viela, abrangendo toda
a extensão da Rua Airton Senna, Travessa Airton Senna e Viela Airton Senna, no trecho compreendido entre a Rua Caititu e a Rua Terra
Brasileira, cujo valor inicialmente orçado foi de R$2.285.915,75, com valor reservado de R$1.957.126,46 e valor homologado de R$2.119.987,45.
Dessa forma, os valores totais informados correspondem ao montante orçado de R$3.285.903,96, valor reservado de R$2.957.114,67 e valor
homologado de R$3.071.236,03, ficando os dados devidamente registrados para fins de acompanhamento, monitoramento e controle pelo
Conselho Participativo Municipal de Itaquera. Salientou-se ainda que:
 
 
1. Os valores anteriormente reservados foram cancelados em 22 de dezembro de 2025, sem emissão de empenho.
2. Os valores correspondentes foram novamente liberados no mês de janeiro de 2026.
3. Os processos SEI nº 6041.2025/0004791-9 e nº 6041.2025/0004792-7 encontram-se em fase de formalização contratual, para posterior início
das obras.
4. O processo SEI nº 6041.2025/0003659-3 aguarda a emissão da Nota de Reserva de Transferência por parte da Secretaria competente, a fim de
viabilizar o prosseguimento dos trâmites.
5. Será solicitado autorização do Conselho Participativo Municipal para complementar o valor destinado à obra da Rua Ayrton Senna com as
sobras do exercício financeiro de 2025.
 
Acrescentou que, para o cumprimento das propostas do Orçamento Cidadão 2026, faz-se necessária a disponibilização das informações e a
validação das respectivas verbas pelo setor financeiro.
 
8. Manifestação dos munícipes devidamente inscritos.
 

● O munícipe Sr. Eduardo Mello em sua fala. parabenizou a nova mesa diretora e destaca a importância da gestão e do comprometimento de
todos. Abordou a questão da zeladoria, observando que parte da responsabilidade tem sido atribuída à população diante do descaso de
comerciantes e do descarte irregular de resíduos próximo às unidades de saúde, tanto no território quanto em áreas adjacentes. Ressalta
ainda a expansão da população em situação de rua, evidenciando a necessidade de integração de diversos setores, como segurança,
assistência social e demais órgãos competentes, para enfrentar de forma articulada os desafios sociais e urbanos. Encerrou, desejando a
todos um excelente ano, reafirmando a importância da colaboração coletiva para a melhoria das condições do território. E, por fim
agradeceu quanto ao atendimento de alguns protocolos de limpeza.

● A munícipe Sra. Ana Paula em sua fala, solicitou que constasse em ata o Processo SEI 65102023/0005850-9, referente ao pavimento das
ruas Marietta Lara de Faria. Destaca que as ruas apresentam pavimentação inadequada, parte asfalto e parte cimento, oferecendo risco
às crianças, e solicita atenção especial. Em resposta, o representante da Coordenadoria de Projetos e Obras (CPO) da Subprefeitura de
Itaquera, Sr. Daniel Toledo, informou que as demandas referentes a recapeamento e tapa-buraco são de atribuição da Secretaria
Municipal das Subprefeituras.

● A munícipe Sra. Celia Aparecida, relatou que é mãe de uma criança autista, com deficiência intelectual e cisto cerebral, e que o barulho
constante próximo à sua residência, ao lado do Clube Colinas, tem afetado diretamente a saúde e o bem-estar da filha e dela própria.
Informa que o excesso de ruído ocorre diariamente, sem respeito a horários, que já fez reclamações e acionou o 28º Batalhão, mas não
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obteve retorno, motivo pelo qual pede apoio e providências da Subprefeitura e dos órgãos competentes. Em resposta, o representante
da Subprefeitura Itaquera, o senhor Gilmar Miranda, informou que a Subprefeitura tem realizado fiscalizações constantes nos
estabelecimentos e “pancadões” em razão das queixas dos munícipes sobre perturbação de sossego (excesso de barulho). Quanto às
questões de segurança pública, orientou que a munícipe registre a situação junto ao CONSEG, considerando a demanda apresentada em
plenária na reunião do CPM. O representante comprometeu-se a averiguar a denúncia.

●  A Conselheira Suplente do CPM/Itaquera, Sra. Ivaldina, questionou a Coordenação da Mesa Diretora sobre a titularidade, solicitando a
verificação das faltas dos conselheiros titulares de seu distrito para eventual assunção da vaga. Informou sobre a inauguração da Casa
Mãe Paulistana, no Centro de Itaquera, destinada ao acolhimento de familiares e cuidadores de pessoas com deficiência, bem como
sobre visita a centro cultural mantido pela conselheira titular Fabiane, que desenvolve relevante trabalho com jovens e adolescentes e
carece de maior apoio do poder público. Na área da saúde, relatou que a UBS Cidade Líder recebeu 19 aparelhos de ar-condicionado há
mais de um ano, ainda não instalados, apesar de solicitações junto às áreas competentes, solicitando apoio do Conselho para viabilização
de recursos. Requereu, ainda, apoio ao CADES Itaquera, que não dispõe de verba para execução de atividades. Em resposta, o
Coordenador do CPM/Itaquera esclareceu que todas as faltas estão devidamente registradas em atas, sendo o mandato perdido após a
sétima ausência injustificada, e orientou a Conselheira a preencher o formulário de demandas para análise quanto à instalação dos
equipamentos.

● O munícipe Rafael Hiroshi, iniciou sua fala parabenizando Itaquera pela implantação do corredor na Avenida Itaquera, porém manifestou
preocupação em relação ao transporte público, destacando que muitos munícipes atravessam a cidade para trabalhar e estudar.
Ressaltou que diversas linhas foram suprimidas, citando como exemplo a linha do Parque Savoy com destino ao Parque Dom Pedro, e
apontou que outras linhas poderiam ser realocadas para o Terminal Itaquera. Observou ainda que a Avenida Miguel Ignácio Curi
apresenta baixa utilização nos horários de pico e sugeriu que linhas com destino ao Parque do Carmo ou à região da Cibele poderiam
utilizar esse trajeto como alternativa de encurtamento de percurso.

● A munícipe Sra. Rosangela S. Souza, A Sra. Rosângela iniciou sua fala destacando a importância do “Janeiro Branco” para a promoção da
saúde mental, ressaltando a necessidade de cuidados de qualidade, inclusive com os trabalhadores da área da saúde, para que possam
oferecer um serviço adequado. Enfatizou que, diante de jornadas intensas, é fundamental reservar um tempo para o autocuidado e a
recomposição emocional. Informou que no dia 5 de janeiro será realizada uma caminhada com foco na UBS, com o objetivo de reforçar
os cuidados com a saúde mental. Por fim, propôs um momento de reflexão a partir da morte do cachorro Orelha, ressaltando a
importância de olhar com atenção para a formação das crianças e dos jovens, visando o cuidado com a vida e com as futuras gerações.

●  O munícipe Sr. Gilberto Roque, iniciou sua fala relatando cinco questões. Primeiramente, questionou a ausência de devolutivas
direcionadas à coordenação do mandato anterior quanto a uma placa de obra afixada na Rua Alayde de Souza Costa, durante o período
eleitoral, posteriormente retirada sem que a obra fosse executada, afirmando não ter recebido esclarecimentos convincentes, apesar de
ter sido informado de que a obra teria sido realizada, o que, segundo ele, não ocorreu, inclusive tem registro fotográfico da placa de
obras, o que seria uma “obra fake”. Em sua segunda manifestação, relatou problemas no espaço pet, onde dois postes de iluminação já
teriam sido furtados, havendo risco de furto do terceiro, apontando a omissão da Subprefeitura diante de um equipamento público que,
em sua avaliação, não estaria sendo devidamente cuidado pelo poder público. Na terceira manifestação, parabenizou o atendimento
quanto à retirada de uma árvore caída na Rua Antônio Gandini, nas proximidades de uma escola. Em seguida, mencionou a situação de
uma praça cuja roçada não foi realizada dentro do prazo, tendo sido necessário recorrer à Ouvidoria do Município para que a demanda
fosse atendida. Por fim, abordou as obras do Orçamento Cidadão com execuções previstas para 2026, defendendo a necessidade de
maior visibilidade e comunicação prévia à população, relatando visita ao CDC Itaquera e destacando que o Orçamento Cidadão deve
informar e envolver os munícipes, inclusive em outras obras que foram viáveis e serão executados como espaço TEA e outras previstas,
para possibilitar acompanhamento, participação e escuta da população antes da execução das obras, garantindo maior fluidez no
processo.

● A munícipe Alessandra Porto, iniciou sua fala registrando agradecimento pelo trabalho realizado pelo Coordenador do CPM e pelo esforço
do interlocutor, destacando que tais atuações têm contribuído para o avanço das discussões e deliberações do Conselho. Em seguida,
ponderou sobre a necessidade de questionar as medidas de zeladoria direcionadas aos distritos, com ênfase na região da Colônia,
mencionando casos amplamente divulgados pela mídia, como o da Rua Juá Mirim, na Subprefeitura de Cidade Tiradentes, onde foi
emitida notificação com orientações relativas a passeio público e zeladoria. Na sequência, apresentou considerações sobre o papel da
Subprefeitura diante da sociedade civil, ressaltando que se trata do órgão da Prefeitura de São Paulo responsável pela administração
local do território, com a função de descentralizar a gestão municipal. Destacou entre suas atribuições a zeladoria urbana, abrangendo
limpeza de vias, poda de árvores, tapa-buracos e conservação de praças, calçadas e iluminação pública; a fiscalização de irregularidades
em comércios, obras, calçadas, uso do solo e publicidade; o licenciamento local para feiras, eventos de bairro, comércio ambulante e
pequenos reparos; o atendimento ao cidadão, por meio do recebimento de demandas, reclamações e sugestões; e a intermediação com
outras secretarias municipais, como saúde, educação e habitação, conforme orientações da Secretaria Municipal das Subprefeituras, de
dezembro de 2025. Ressaltou, assim, que a Subprefeitura atua como elo entre a população e o governo municipal na gestão do território
local. Por fim, enfatizou também o papel dos conselheiros, destacando a importância de maior diálogo com os moradores de seus
respectivos distritos, observando que alguns conselheiros não têm se manifestado oficialmente nas reuniões, deixando de se posicionar
sobre temas relevantes. Reforçou que os conselheiros exercem função essencial como representantes da comunidade, atuando como elo
de escuta das demandas locais e de encaminhamento junto ao poder público.

●  A munícipe Lúcia Giffoni solicitou apoio do interlocutor, Sr. Nilmar, em razão de protocolos já apresentados relativos a demandas de
zeladoria e invasões em espaços públicos, alegando que os respectivos prazos encontram-se em vias de expiração, citando a Rua Plínio
Cavalcanti, a Rua Gilberto Rondon e o cruzamento da Avenida Líder com a Avenida Itaquera. Questionou, ainda, o retorno do letreiro “Eu
amo José Bonifácio”. Em outra manifestação, questionou a manutenção das muretas da Rua Nagib Farah Maluf, que se encontram
danificadas, apesar de já haver registros protocolados, bem como a prestação do serviço de varrição, alegando ausência do serviço na
Rua Alfredo Ricci.

● O Conselheiro Titular José Lima manifestou votos de sucesso à nova Mesa Diretora e afirmou que, durante seu período de atuação como
Secretário-Adjunto, buscou desempenhar suas funções da melhor forma possível. Destacou que a gestão deve ouvir a todos e ressaltou
que os conselheiros devem se dedicar mais ao encaminhamento das demandas dos munícipes, considerando que estes possuem direitos
e deveres. Em resposta, o Sr. Nilmar, representante da Subprefeitura e interlocutor do CPM/Itaquera, esclareceu que a gestão da
Subprefeitura de Itaquera mantém as portas abertas para ouvir a todos e que ele próprio se encontra à disposição para atendimento e
diálogo.

● A munícipe Nilceia, em sua fala comentou que o espaço da reunião deveria estar cheio, por se tratar de um local destinado a dar voz às
pautas da saúde, do esporte, das pessoas com deficiência, das políticas públicas e das demandas do território, garantindo espaço de fala
aos munícipes. Destacou que atua para que a voz da comunidade seja ouvida e manifestou agradecimento pela oportunidade.
Agradeceu, de forma especial, à Sra. Ivaldina, ressaltando os aprendizados adquiridos com seus ensinamentos, bem como pelo espaço
que possibilitou conhecer o Centro Cultural Favela Savoyzinho, visitado recentemente, o qual, segundo relatou, necessita de maior
amparo. Agradeceu a todos os presentes e, em especial, ao Conselheiro Ezequiel, destacando que, embora nem todos os munícipes
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convidados compareçam, é gratificante vê-lo atuar na representação da comunidade. Ressaltou ainda a importância do Janeiro Branco,
mencionou a necessidade de implantação de brinquedos em pequenas praças para garantir espaços adequados às crianças, questionou
os custos e a morosidade na reforma de praças, defendeu maior transparência por parte do poder público e destacou a necessidade de
instalação de equipamentos e de fortalecimento da rede de saúde, especialmente no atendimento às demandas relacionadas à saúde
mental.

O representante da Coordenadoria de Projetos e Obras, Sr. Daniel Toledo, solicitou a Mesa Diretora que a manifestação do munícipe Gilberto
constasse em Ata, onde o munícipe alegou que a obra da placa mencionado em sua fala teria sido feita por CPO. Sr. Gilberto Roque, pede para
esclarecer que disse “CPO” pois segundo seu entendimento refere a obras, onde questionou o que é CPO, sendo respondido pelo representante
da CPO que é Projeto e Obras de Itaquera. O munícipe Gilberto Roque informou que esta demanda teria sido dada uma devolutiva pela “Carol
de CPO que a obra foi executada” contudo o munícipe não aceitou esta informação pois segundo este “não tendo a obra sido executada,
questionou como pôde a CPO ter informado que a referida obra teria sido realizada, por isso insistiu em devolutivas.”. Na sequencia o
representante de CPO, Sr. Daniel, ressaltou que zeladoria, não se limita meramente a limpeza publica, para esclarecimentos de todos e que nem
todas as demandas “de obras” são de competências ou acompanhadas por CPO/Itaquera, que as vezes podem ser executadas por outras
Secretarias. Em resposta, o Coordenador, Sr. Jorge Esequiel dos Santos, esclareceu que as manifestações realizadas durante a reunião são
registradas em ata de forma sintética e contextualizada, informando ainda que as reuniões não são gravadas, razão pela qual não há transcrição
literal das falas, mas sim o registro do contexto das manifestações.
9. Informes gerais.
O Coordenador informou que não haverá alteração da data da 13ª Reunião Ordinária, permanecendo mantida para o dia 04 de fevereiro de
2026, o que foi submetido ao Pleno e aprovado, sem objeções, ainda que a convocação ocorra em prazo inferior a uma semana. Informou,
ainda, que a convocatória será realizada pela atual Coordenação, em razão do exíguo prazo e das prioridades administrativas
 
10. Encerramento:
Antes do encerramento dos trabalhos, o Coordenador do Conselho Participativo Municipal de Itaquera, Sr. Jorge Esequiel dos Santos, informou
que a próxima reunião ordinária encontra-se agendada para o dia 04 de fevereiro de 2026, com primeira chamada às 19h, Na sequência, o
Coordenador concedeu a palavra aos representantes da mesa, ocasião em que o representantes da gestão local Interlocutor Nilmar e
representante de CPO/Itaquera Sr. Daniel agradeceram a presença e a participação dos conselheiros e munícipes, colocando-se à disposição para
eventuais esclarecimentos. Em seguida, o Coordenador agradeceu a colaboração de todos, desejou boa noite e declarou encerrada a reunião às
20h30, reforçando que permanecem vigentes, nos termos do Regimento Interno, todas as deliberações referentes à contabilização de faltas sem
justificativa, bem como as disposições relativas à aprovação de atas e às demais deliberações do colegiado. A ata foi lavrada pela Secretária-
Geral, Conselheira Sra. Marinalva de Souza, com o auxílio do Conselheiro Secretário-Adjunto, Sr. José Lima de Souza, tendo sido apresentada aos
conselheiros por meio de envio via WhatsApp e e-mail, que após adequação da redação o texto, foi novamente reportado ao pelo plenário e
sem quaisquer alterações ou objeções, seguindo, assim, para registro e publicação.
 

Jorge Esequiel dos Santos
Coordenador CPMIQ – Biênio 2025/2026

 
Marinalva de Souza

Secretária-Geral – Biênio 2025/2026
 

José Lima de Souza
Secretário-Adjunto CPMIQ – Biênio 2025/2026

Joaquim Carlos Montela de Oliveira
Assistente Administrativo de Gestão
Em 10/02/2026, às 16:04.
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